	Ce que je dois retenir des  Analyses documentaires  


· L'atmosphère est une couche de gaz  ( 120 km ) entourant la Terre

· Cette atmosphère est découpée en couches liées à la variation de température
· La couche dans laquelle vous vivons se nomme la troposphère. 

· Elle est composée de dioxygène ( 28 %) et de diazote ( 71% ) 

· L'atmosphère joue  le rôle de serre, réchauffant la Terre ( -18 °C à 15°C )
· Les GES ( dioxyde de carbone, méthane, eau...)  augmente cette effet de serre , provoquant  un changement (réchauffement ) climatique.

· La disparition des cotes, d'iles, les inondations, les désertifications, l'accroissement des cyclones et des tempêtes sont les conséquences de ce réchauffement climatique.

Ce que je dois retenir du TP : L'air et ses propriétés 

Je sais définir : 

· L'air : Gaz composé de molécules de diazote et de dioxygène 

· Une compression(ou expansion): Augmentation de pression par diminution de volume ( ou ajout de matière ) 

· Une pression : se mesure en Pa, les chocs contre les parois sont responsables
Je retiens que : 
· L'air est un mélange de diazote N2 ( 78 %) et de dioxygène O2( 21  %)
· L’  O2 est indispensable à la vie.

· L'état gazeux est l'un des 3 états  Il a la particularité d'être compressible
· La pression se mesure à l'aide manomètre et son unité est le Pascal (  Pa   )  avec   1 Bar = 1 Atm = 100 000 Pa ou 1000 hPa
· Un volume de gaz possède une Masse. La masse d'un litre d'air est d'environ ) 1,2 g
Je suis capable de :

· Montrer qu'un gaz est compressible

· Mesurer une pression

· Mesurer la masse d'un volume donné

Ce que je dois retenir du TP : La matière et les molécules

Je sais définir : 

· Un corps pur : Corps composé d'un seul type de molécule / mélange
· L'état SOLIDE : État  compact et ordonné
· L'état LIQUIDE : État compact et désordonné
· L'état GAZEUX : État dispersé et désordonné
Je retiens que : 

· La masse des corps ne change pas  lors de son changement  d'état
· Les gaz se diffusent  du  milieu le plus concentré au moins concentré
· La  diffusion d'un solide  dans un liquide est possible car les molécules d'eau sont mobiles.
Je suis capable :

· d'interpréter la conservation de la masse : le nombre d'atomes ou molécules est constant
· d'interpréter la diffusion : l'espace et la mobilité permet la diffusion 
Ce que je dois retenir du TP : Transformations chimiques

· Une molécule ( O2, O3, C4H10)  est constituée de plusieurs atomes ( C,H,O,N,S...) 

· Au cours d'une transformation chimique, les réactifs réagissant, se recombinent pour donner de nouveaux produits

· Au cours de toute transformation, la masse totale est conservée  car il y a conservation du nombre d'atomes.
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o Les éléments chimiques sont représentés par des symboles (C, H, O, N, CL, S...): il en
existe 94 naturels sur Terre. Ces éléments sont étés crées lors de la
formation des étoiles, le cortége de planétes s'est nourri de ces éléments et
les molécules puis les cellules de la vie avec !

o Ces atomes se sont assemblés pour former des composés chimiques, des
molécules symbolisées par des formules ( H,, O,, CHy, H>0, CsH ;50 ...)

e L'indice représentant le nombre d'atomes présents dans la molécule.
Ex: Dans la molécule de glucose, de formule CsH;>Og :

il y 6 atomes de Carbone, 12 atomes d'Hydrogéne et 6 atomes d'Oxygéne.
o Ces atomes sont modélisés par des boules, la molécule par une assemblage de boules
o Chaque élément chimique sera représenté par une couleur différente.





Ce que je dois retenir du TP Quelques combustions

· Au cours d'une réaction chimique, les réactifs sont consommés et de nouveaux produits sont formés  !

· Une combustion est une réaction nécessitant un combustible et un comburant 

· Le combustible est le carbone ( C ) , les méthane ( CH4 ) ou le butane ( C4H10)
· Le comburant est le dioxygène ( O2 )
· La combustion des HC complète conduit  toujours à du dioxyde de carbone CO2   et de l'eau H2O  (vapeur ) 

· Par manque de dioxygène  , la combustion est dite incomplète
· (Feu dans une grotte, Cheminée ou  chaudière mal réglée..)

· Elle donne des produits qui peuvent encore bruler ( carbone, monoxyde de carbone )

· Le monoxyde de carbone est incolore, inodore et mortel à forte concentration !! 

Ce que dois savoir faire : 

· Écrire le bilan des combustions du carbone, méthane et butane.

· Réaliser et décrire des expériences

· Identifier lors d'une transformation chimique des réactifs et des produits
